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DEBRECZCN,
Piaes-utcza 47. és 49. szám.

Egyenlő fegyverekkel.
Hosszas megszakítás után végre 

összeült megint a képviselöház. A régi 
kormány tagjai ütnek még mo-á is a 
bársonyszéken, mert az uj többség, 
a szövetkezett ellenzék még az elv­
tagadásban, a derékbeadasban éi 
a politikai erkölcstelenségben nem 
juthatott el a kormányképességig. Pe­
dig milyen keveset követel mar, azt 
is mennyi mérséklettel és önmeg- 
tagadassal.

Más ország már régen fegyvert 
fogott volna jogai védelmére és a fen- 
héjázó hatalommal szembeszallott volna, 
de a hü magyar tűr és vár békével. 
Hiszi, hogy a türelem rózsát terem. 
(Csak yérrózsa ne legyen belőle!)

Higgadtan fontolgatunk és böl- 
cseikedütik. Hire-hamva sincs forra­
dalmi törekvéseknek. Ha beszélnek is 
róla a tüzesebb, szenvedélyesebb haza­
fiak, úgy beszéln k róla, mint valami 
lehetetlenségről.

Varunk és nem akarjuk észre­
venni, hogy a törvényen kívüli álla­
potot lussankint nemcsak a mi füg­
getlenségi törekvéseinKkel szemben 
ellenséges indulatu Habsburg-család 
szokja meg, hanem mi magunk is. 
Nem látja senki, hogy ez az állapot

halálos veszedelme az alkotmányos 
élet látszatának is.

De mig mi türünk, várunk, ad­
dig a Habsburg ház „barátai“, a mi 
horvát „testvéreink“ és nemzetisé­
geink lassankint sorakoznak ellenünk. 
Már a Dráván túl a Nagyhorvátorsza- 
got csinálják — nélkülünk. Kiadták a 
jelszót, hogy egyesüljön a monarchia 
mindkét államában élő horvát és al­
kossak meg a Habsburg-ház jogara 
alatt a — Nagyhorvatorszagot, amely­
hez tartoznának Dalmáczia, a dalmát 
sziget csoport, Bosznia, Herczegovina, 
Novibazár, Karintia, Krajna, Istria és 
Stájerország horvát része, Magyaror 
szágból pedig a Muraköz és Fiume.

Az oláhok, tótok és ráczok közt; 
a bécsi kéz szítja a magyar gyülöie 
tét és ezek orczatlan nyíltsággal ajánl­
koznak a Habsburg-háznak — elle­
nünk. A műveltebb és a gazdasági 
élet előnyeit ismerő, osztrák népeket 
nyíltan lázitjak ellenünk. Ezeket a gaz­
dasági érdekek sorakoztatják a ma­
gyar nemzet, de különösen a mi gaz­
dasági önállóságunk ellen. Tudják jól, 
hogy halálos csapás lenne rajok néz­
ve, ha a ,.gyarmat“ elveszne és Ma 
gyarország nem engedné magát többé 
kirabolni.

Mig ősi ellenségünk így készülő­

dik, szervezkedik ellenünk, mi nyu­
godtan türünk és várunk. Még csak 
szövetségesek után se nézünk, pedig 
a monarchiának minden elégedetlen 
eleme a mi szövetségesünk lehetne !

Csak például hozom fel : mi lenne 
akkor, ha a nagyhorvát törekvések 
élére a magyar nemzet állana ? ha a 
cseheket és a 'engyeleket mi biztatnánk 
nemzeti törekvéseik támogatásával ? 
Természetesen mindig hangsúlyoznánk 
a Habsburg ház iránti hűséget és oda­
adást, úgyszintén a nagyhatalmi állás 
fentartását és erősítését ?

Mi lenne ? Az, hogy minden kö­
vetelésünket teljesítené az uralkodőház, 
mert megijedne és félne tölünk. így 
nem fél, mert az ö ereje a mi páratlan 
hűségűnk, ostobaságunk és lovagiassá­
gunk. Mar pedig a politikában ezen 
fényes tulajdonságokkal sohasem fo 
gunk érvényesülni.

Taktikai kell változtatni. Ugyan­
azon fegyverekhez keli nyúlnunk, a 
melyekkel ellenünk küzdenek, mert kü­
lönben elpusztulunk. A fegyvereket 
379 év óta ösmerjük. Ragadjuk meg, 
hiszen a haza érdeke parancsolja.

Vívjuk mega végső küzdelmet, de 
végre — egyenlő fegyverekkel I

Rostkowicz Arthur.

Két árva fecskéről való írás-
A kinek a lelket valaha emberi hála- 

datlanság megkeserítette, csalódás megszo 
moritotta: olvassa el az én irásomal. Ol­
vassa el és örüljön velem, ossza meg az 
én ujjongó boldogságomat . . . Visszajött 
az én két árva fecském !

Hangos csicsergéssel ugrándoznak a 
vadsző ő ágai között, bar onyos kis szár 
nyuk, fehér pihés lábuk elfáradhatatlan ; fe­
csegve csevegik el, hova jártak, merre száll­
ták — és mintha kékes zoinánczu fjnyes 
tolláik közölj elhoztak volna a délvidék rn n 
den poézisót, Kaczagó boldog érzéssel, ve- 
rőtenyes hangulattal telik meg a lelkem és 
mindent elfelejtek, csak egy gondolatom éi, 
hogy: * visszajöttek a fecskéim" — — —

Tavaly, nyár utóján házit javítottak 
itt a szomszédunkban, a munkások levertek 
ogy fecskét; didiregve, fázódya reszketett a 
puszta földön két fecske fióka, arra jártam 
éppen, a kötőmbe szedtem a kis pelyhes, 
itt-ott tollas jószágokat; itthon vattából ino-

teg fészkét készítettem nekik és megindítót 
urn a hajió vadászatot a legyekre, hegy a 
fiaimat megeíediessem. Nehezen ment elein­
te, egyáltalán nem akartak lenyelni, mert 
bizony ón Csak úgy teltem a szajacskajukba 
a legyet, a hogy az Isten megteremtette ezt 
a kedves kis állatot.

Ketsézbeestem, hogy előttem pusztul­
nak el a fecske fióak, sírtam és teljes 
erőmből gondolkoztam, mit legyek, bámul 
tam az ereszünk alatt feszkeló két-harom 
tecske mamut, hogy eteti a fiait es végre 
rájot em, mit tegyek s vízbe raktam a le­
gyeket es így nedvesen egész könnyen le 
tudták nyelni a iiaim

Nincs a világon semmi, a mi olyan 
önzetlen, tiszta, árnyék nőikül való gyönyö­
rűséget adjon nekem, mint az okozou, mi 
kor már minden erőltetés nélkül, saját 
akaratukból ellopták a fecskéim a legyecs- 
kót a mutató ujjúmról — és csillogós fe­
kete szemük ismerőiéin villant ream.

És talán hihetetlen is ez az állítás, 
de tökéletes, erős igazság, hogy az a két

parányi, pehelykönnyű jószág ösmert en­
gem ; megosmertek az arezomat, a han­
gomat, sat meg a kezemet is és egyik sem 
volt rábírható, hogy a más kézéből elkap­
jon csuk egy falatot is.

Pedig nem volt valami könnyű dolog 
etetni okét, mert egyik-egyik bekapett egy 
nap 4—500 legyecskdt, boga-acskni. Mar 
Hajnalban, még aiig pitymaliott, sipogtak es 
hangos szóval kértéa a reggdht.

— Igazán nem is tudom, nogy egy 
kicsi, igazi fecske mama, hogy tud felne­
velni narom, négy búkat — mi nálunk 
mozgósítva volt egész család, meg a szom­
szédba valamennyi gyermek, meg az öcséin 
hegedű tanítója is dobozzal hozta minden 
nap a legyet, mégis mar a nyolezadik, ki- 
lenczedik napon valamennyiünk karja el­
zsibbadt a légyfogdosasba.

De persze aztán a vámot kivette min­
den élelmezési biztos, és szeretgette, simo­
gatta a kis védenczeket, az u olsó délután 
éppen keresztanyám csókolgatva őaet, mikor 
egyszerre csak, mintha összesúgtak volna,

Báli toiletteket jjg: legszebben tisztit
Hrabéczy Antal

Széchenyí-tt. 42.
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Országgyűlés.
Budapest, május 3.

A parlamentnek ma bebarangoltak. Mie­
den érdekesebb mozzanat nélkül múlt el az 
ülés, a mely nem tartott tovább tiz percz- 
nél. Nem is voltak sokan jelen rajta, mm 
denki tudta, hogy ma jóformán csak a je­
gyeket osztogatják az ezután következő elő­
adásokhoz. Ezekről azonban szintén általá­
nos a meggyőződés, hogy annál érdekeseb­
bek lesznek.

A folyosó már tiz órakor eleven volt 
s egész fél tizenkét óráig, a mikor meg­
nyílt az ülés, folyt ott a tere fere. De poli­
tikai hir nem került a beszélgetések közé. 
Még csak nem is kombinálgattak a képvise­
lők. Gróf Tisza István kipirosodott, egészsé­
ges arczcza! járt a jobboldali folyosón s
többször ismételgette: •

— No, most már igazán nem tart
sokáig. „ , ...

Az ülés elején Justh Gyula bejelen­
tette, hogy gróf Hadik János, Bay Lajos és 
Samassa János szabadságot kérnek. A Ház 
megadta nekik. Tudomásul vették, hogy Sza- 
lay Lajos lemondott újvidéki mandátumáról, 
báró Bánffy Dezsőt és Smialovszky Valért 
pedig megválasztották. Az ellenzék zajosan 
óljenzett nekik.

Az elnök ezután arról referált, hogy 
a zombori Schweidl-szoborbizottság leleple­
zési ünnepére meghívta a Házat. Ugrón Gá­
bor kívánságára kimondta, hogy a képvise­
lőház tagjait az ünnepre az egyik alelnök 
fogja vezetni.

Ezután már csak az történt, hogy Isse- 
kutz Győző, az V. bíráló bizottság tagja le­
tette az esküt és Polónyi Géza, az V. bí­
ráló-bizottság elnöke bejelentette, hogy Vlád 
Aurél és Geréb János mandátumait igazol­
ták. Majd az elnök holnap délelőtt tiz órára 
kitűzte a felirat tárgyalását.

Ezzel vége volt az ülésnek. De a fo­
lyosók még ezután is sokáig népesek ma­
radtak.

Vármegyénk és vidéke.
Váltóhamisitó parasztgazda.

szárnyra keltek és felrepültek a bálványfa 
ágára, párszor még vissza-vissza szálltak 
a kalitkára, de néhány nap mmva végképpen 
itthagytak bennünket.

De most, hogy imé itt van a tavasz 
újra, hogy a virágok illatoznak és kifakad 
minden rügyecske, minden bimbó, viszsza 
szállottak az én fecskéim is, és lám ide ta­
láltak. Megösmeríók a vadszöllő ágbogas szö­
vevényét, a loncz rózsaszín virágos, illatos 
bokrát, még talán engemet is; mert csillagos 
fekete szemök ismerősen villan reám, cse­
vegve fecsegik ei hova jártak ; szökdécsel­
nek a vadszöllő ágai között, el-el röpülnek, 
csicseregve csapongnak a légben, meg vissza 
szállnak, bársonyos kis szárnyok, fehér pihés 
lábok elfáradhatatlan.

Örömtől kipirult arczczal gyönyörködöm 
bennük és a szivem megtelik kaczagó édes 
érzéssel, verőfényes hangulattal, karjaimat a 
langyos, illatos tavaszi levegőbe tárom és 
bele kiáltom a napsugárba. Őrüljetek és vi 
gasztalódjatok mind, a kiket az emberek 
szívtelensége megvórzett, nem pusztult még 
el a hála egészon a földről, mert lám rám 
ösmertek, lám visszajöttek az ón fecském, 
az ón árva két fecskefiókom.

Deák Juliska.

1500 koronás hamis váltó 
A berettyó újfalui sárréti Nópbank-hoz 

mintegy hat-hót nappal ezelőtt beállított egy 
csőkmői földmives ember, aki Kovács Isi 
vánnak mondta magat s felmutatóit egy hat- 
száz koronás váltót, amelyen ő szerepelt 
mint elfogadó, mint kibocsátó és forgató 
pedig két, vagyonilag tekintélyes csökmői 
a-tzá-d mber. A pénzintézetnél szokás szerint 
bírálat alá vették a váltót s miután az is 
merös aláírókat rendben találták, azt loszá 
mitolták. Délben a bírálat után, megjelent 
az elfogadó s a kamatok levonásával föl 
vette a leszámítolt váltó összeget ós eltá 
vozott.

Tegnapelőtt, azaz május elsején aztán 
újra beállított a pénzintézethez Kovács Ist­
ván. Mint már ismerős, egy neson a vezér 
igazgatóhoz, Hallokay Józsefhez ment, akinek 
átnyújtott egy ezerötszáz koronáról szóló 
váltót. Az igazgatónak nyomban feltűnt, 
hogy ilyen rövid időközökben, alig pár nap 
múlva jelentkezett újra s meg is kérdezte 
tőle:

— Aztán mikorra kellene ez a pénz ma­
gának ?

— Hát bizony nagyon sürgős volna, 
kérem, — felelte Kovács István, még ma 
szeretném megkapni

Az igazgató erre azt mondta neki, hogy 
bírálat alá bocsátja a váltót, tehát jöjjön tel 
kérőbb. Kovács István el is távozott, azon­
ban az igazgató rögtön tudakozódni ke dett 
a kezesek felöl. Telefon utján beszólt a ke 
zeset kel, akik egyszerűen kijelentették, hogy 
Kovács Istvánt nem is ismerik, tehát annal 

í kevésbé irha.tak neki váltót alá. Mintahogy 
semmit sem tudtak az előző hat záz koronás 
váltóról sem. Az aláírások tehát mindkét 
váltón hamisítva vannak.

A kapott értesítésre az igazgató azon­
nal jelentést tett a csendőrségnek, ahonnan 
az örsparanemok a pénzintézet helyiségébe 
ment s várakozó álláspontot foglalt el. 
Kevéssel tizenkét óra előtt megjelent a mit 
sem gyanító Kovács István s tudakozódni 
akart a váltó sorsa felől. Mielőtt azonban 
ezt tehhette volna, előtte termett a csendőr 
és letartóztatta. Majd átkisérte a járás­
bírósághoz, ahol nyomban vallatás alá 
vették s ahol szépen bevallotta az egész 
hamisítást.

A csendőrség a letartóztatásról ter­
mészetesen jelentést tett a nagyváradi 
ügyészségre is, ahova azt az értesítést 
adta, hogy a hamisító rendes lakhelylyel 
bíró családos ember, akinek a szőkéiétől 
nem lehet tartani. Nagy Géza dr. erre el­
rendelte a Kovács István szabadon bocsáj- 
tását, az eljárást azonban folyatják.

házban nyerne elhelyezést. A tervet a 
megyebizottsági tagok közűi sokan nem 
lelyeslik ós a kérdést inkább úgy szeretnék 
megoldani, hogy inkább főispán, aki állami 
tisztviselő ós lakbért kap, költözzön bér 
lázba, mint a hivatal.

Csokonai ünnep Derecskén.;; a
derecske! műkedvelő zenekar szom 
balon, május 6-án este tánezczal és 
hangversenynyel egybekötött Csokonai- 
estét rendez. Az ünnepség műsora a 
kővetkező:

1. Csokonai dalok : Előadja a mű­
kedvelő zenekar. 2. Csokonai-Vitéz Mihály 
ról. Irta és felolvassa Mátyás József. 3. 
Magyar dalok : Énekli Huber Irénke, zon­
gorán kiséri Kurczmann János. 4, Gsolíonai 
emlékezete. Szavalja Nagy Kálmán. 5. a) 
Schubert Liszt : Románcz. b) Magyar Rap­
szódiák. Zongorán előadja: Kurczmann 
János. 6. Monolog. Előadja : Géber Lajos. 
7. Eleven ördög induló. Előadja : A mű­
kedvelő zenekar.

As állat betegségek. Megyénkben 
a következő állati betegségek vannak ez 
idő szerint elterjed/e. Sertés orbáncz van 
Hajdudorogon, veszettség Hajdúböszörmény­
ben, a rühkór Kábán, Egyeken, Hajdú- 
Sámsonon, Hajdúböszörményben és Hajdú­
szoboszlón.

ii az újság ?

TÜa. Balmazújvároson április 30-án 
leégett Stein Feiencz háza. A tüzet 
az okozta, hogy a padláson az egerek 
átfúrták a kémény sartapasztott ol­
dalát, ahonnan a szikra a padlásra 
repült és a felhalmozott kukoricza- 
csutkát felgyújtotta. A kár 1210 ko­
rona, melyből 1080 korona a biztosítás 
révén meatérül.

Hivatal-elhelyeiéaek. A vármegye 
házáról, mint értesülünk, elfogják he yezni 
a központi főszolgabírói hivatalt, amelynek 
helyére jönne a megye meilé rendelt állami 
számvevőség. A főszolgabírói hivatal bér-

(Május 3.)
Gyilkos gimnazista. Dudás Emil

hetedik gimnazista, Dudás Lajos pol­
gármester fia reggel nyolez órakor az 
osztályteremben az egész osztály előtt 
e kijelentéssel:

— Ezzel tartoztam neked ! — le­
lőtte osztálytársát, Katona Imrét. A 
gyilkos merénylet óriási szenzácziót 
keltett.

Általános sstrájk Kolozsvárott.
Kolozsvárt ma minden gyárban s a legtöbb 
műhelyben szüne el a munka. Az itteni 
munkások általános sztrájkba léptek. Az ál­
talános sztrájk az építőiparosok bírharczá- 
nál keletkezett. A kőművesek, ácsok már 
hetek óta sztrájkolnak, a nélkül, hogy a 
munkaadókkal megegyezésre tudnának jutni. 
Újabban a munkaadók már szóba sem akar­
tak állarii a sztrájkolókkal, a kiknek sike­
rült a mozgalomba a többi szervezeteket is 
belevonni. Tegnap este az összes szakmák 
gyűlésre gyűltek össze. A gyűlés egész éj­
félig tartott, a szónokok egytől-egyig izgató 
tartalmú beszédet mondtak s az általános 
sztrájk kimondása mellett kardoskodtak. Öt­
ezer ember vett részt a gyűlésen. Klein Ja 
kab és Racz János voltak az előadók. A 
gyűlés egyhangúlag kimondta az általános 
sztrájkot s miután a gyű ésen Kolozsvár 
összes szakmái képviselve voltak, ma az 
városban szünetel a munka. Holnap már a 
lapok sem fognak megjelenni. Rendzavarás 
nem történt.

Elhunyt kegyesrendi tanár. Pivár 
Ignácz kegyesrendi áldozó pap, a váczi siket- 
némák, később a dudapesti vakok intézetének 
igazgatója, a ki a pedagógiai irodalom terén jJ 
nevet szerzett maginak, ma reggel az tr- 
g timasok kórházában bosszú szenvedés után 
meghalt. Temetése holnap délután lesz a 
a kerepes! úti temető halottasházából.

üzletáthelyezés miatt
a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- es 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas Testvérek u_ 
és gyermek felöltők áruházában Debreoian, a Hungária

"■ Az üzlethelyiség kiadó. -— --------- ~~
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Olvasóink rovata.
A szikvizgyárosok mozgalmáról.

Tekintetes szerkesztőség !
Teljes tisztelettel kérem, hogy a „Deb­

reczeni Újság“ f. évi április hó 30-iki szá­
mában, a „debreczeni szikvizgyárosok moz 
gain™* czimmel megjelent czihkre vonatkozó, 
alábbi helyreigazításomnak becses lapjában 
helyet adni szíveskedjék.

Lehetséges, hogy a többi helybeli szik­
vizgyárosok között a közelmúlt napokban 
az árak felemelése és egyéb ügyek elinté­
zésére voltak tárgyalások, történtek megái 
lapodások és hogy azok Írásba foglalva kö- 
telezőleg alá is Írattak ; de én ezen tár­
gyalásokon az utóbbi időben részt nem vet­
tem, semmiféle árfelemelési, vagy a fogyasztó 
közönséget bármely irányban terhelő egyez­
séget velők közösen alá nem Írtam.

Fogadja a tök. szerkesztőség kiváló 
tiszteletem kijelentését.

Debreczen, 1905. május hó 3-án.
Szabó Kálmán,

oki. gyógyszerész.

Egyházak és iskolák.
A kollégiumi deákzászló felavatása.

— A vasárnapi ünnepségek. —

A kollégium udvarán a pódiumok, 
a zászlóanya, védnökök és koszorús­
lányok, valamint a dalárdák részére a 
tribünök már fel vannak állítva. 
Gyöngyössy Viktor színházi festő szom­
baton kezdi meg a tribünök díszítését. 
A zászlőanya részére a tribünök szép 
sátor lesz felállítva. Mint halljuk: a 
kollégium udvarán lefolyó zászlóava­
tási ünnepélyen, buffetről Hauer Ber­
talan vendéglős gondoskodik.

A közönség szinte ostromot intéz 
a főiskola szeniori hivatala ellen, hol 
a zászlóavatásra szóló ülőhelyeket 
árusítják. Mindenki látni akarja azt a 
ragyogó, színes képet, amelyet a zászló- 
anya körül csoportosuló üde fiatalság, 
koszorúslányok vőfélyeikkel együtt ké­
peznek.

Az összes debreczeni dalegyletek 
örömmel tesznek eleget az ifjúság fel­
hívásának, miszerint a diszmenetben 
és a zászlóavatáson külön tribünön 
saját lobogóik alatt vegyenek részt. 
Úgyszintén naponként érkezik tudósítás 
a különböző testületektől, egyletektől, 
társulatoktól, jelezve, hogy képvisel­
tetni fogják magukat ez immár orszá­
gos jelentőségű ünnepélyen.

A közönség érdeklődését semmi 
sem mutatja jobban, mint hogy a 
színházban tartandó díszelőadásra a 
jegyeket két nap alatt elkapkodták. 
Ilyen nagy fokú érdeklődés nyilvánul 
a diszebéd iránt, melynek jegyeit a 
notabilitások, az egyesületek képviselői, 
mind meg fogják váltani; épp ezért a 
közönség eminens érdeke, hogy ma­
gának a diszebéden jó helyet bizto­
sítson. A diszebéden a város és a kő- 
zelvidék notabilitásain kívül részt

vesznek az ország minden részéből 
érkező gentrik, a fővárosból jövő mág­
nások, országgyűlési képviselők, s a 
kit legelőször kellett volna emlitni — 
báró Bánffy Dezsöné, a zászlóanya, a 
védnöknök, a koszorúslányok és vő­
félyek.

Másik körülmény, ami az ifjúsági 
zászlóavatás iránt fölkelt érdeklődésre 
mutat az, miszerint a vasárnap dél­
előtti ünnepi menet alkalmára a fő­
téri ablakokat magas áron előre lefog 
Jalták. A menet különben meg is ér­
demli az érdeklődést.

A menetben gyönyörűen és talá­
lóan lesznek elhelyezve a régi magyar 
heroldok, kik Rákóczy-korabeli moti- 
vumic akkordokat fognak fújni. Úgy­
szintén ragyogók lesznek a diszmagyar 
ruhába öltözött zászlótartók és régi 
diáköltözetben levő akadémiai hallga­
tók, valamint a lovas bandérium. A 
menet legszebb része azonban a zász­
lóanya kocsiján az utána kővetkező 
virágos kocsikon levő koszorusleányok 
vőfélyeikkel.

A zászlószegek szétküldése a hét 
elején befejeződött. Már is jönnek a 
buzdító és lelkes hangú levelek, me­
lyek nagy sikert kívánnak az ifjúság­
nak. Tegnap Simonffy Imre kir. taná­
csos, egyházi fögondnok ötven koro­
nát, Zsigó Endre egyházkerületi vezér- 
férfin kétszáz koronát. A debreczeni 
helyőrség tisztikara harmincz taggal 
képviselteti magát az ünnepségeken, 
élén Zedwitz Alfréd gróf huszázezred 
parancsnokkal.

Akik zászlőszeget kaptak s maguk 
óhajtják beverni, vasárnapig ingyen 
jegyeiket a főiskola szeniori hivatalá­
ban vehetik át.

Olyan általános, olyan nagy ér­
deklődés, hogy a rendező bizottság 
előre is jutalmazva láthatja fáradtságos 
munkáját, melylyel a nagyszabású, 
mondhatni országos ünnepélyt előké­
szítette.

Jótékonycélu ifjúsági ünnepély.
A róm. kath. főgimnázium derék ifjúsága az 
alakulóban levő intézeti segélyegylet alaptő­
kéje javára kitünően sikerült ünnepélyt ren­
dezett, melyben képzettségének énekben, sza­
valásban és zeneművészetben való jártassá­
gának fényes bizonyságát adta. Az intézet 
díszterme fogadta magába a nem nagyszámú, 
de előkelő közönséget, a tanuló ifjúság lel­
kes, áldozatkész barátait, a kiket a szép 
május sem birt kicsábitani a szabadba, a 
vadvirágos madárdalos Nagyerdőbe, mert 
szivük a jótékonyság oltárán kívánt áldozni. 
Jótékogyságukért nagyszerű műélvezetben ré- 
szesültek. Örömmel szemlélték az ifjúságnak 
a szegénysorsu tanulók érdekében kifejtett 
nemes, ideális buzgalmát és gyönyörrel él­
vezték azt a páratlan műsort, melyet ez al­
kalomra a kivá'ó vezetés mellett a jótékony 
czél is sugalit. A segélyegylet javára felül­
fizettek : Reviczky Józaefné, dr. Wolufka 
Nándor 18—18, Kerpalyi Kálmán, St-mkovics 
János 6-—6. Fényes Mór 5 frt. Papp János 
4, Fellnér Lajos, Váczi János 2—2 kort.

Miniszteri biztos. A debreczeni ke­
reskedőéi akadémia érettségi vizsgálataihoz 
miniszteri biztosnak dr. Szabó Sándor sáros­
pataki jogakadémiai tanárt nevezte ki.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?
Budapest, május 3.

A magyar királyi államrendőrség és a 
pestvidéki törvényszék vizsgálóbírója nagy 
orélyiyel kutatja Zágony Mózes volt posta- 
főtiszt rejtélyes halálának okait. Az eddigi 
nyomozásból még nem derült ki bizonyosan, 
vájjon Zágony önkezóvel vetett e véget éle­
tének, vagy pedig szegény sorsból magához 
emelt felesége gyilkolta e meg ?

A hitvesgyilkossággal vádolt asszony 
tegnap délelőtt még szabadon volt és a la­
pokból értesült az ellene megindult vizsgá­
latról. A detektívek keresték ugyan Újpesten 
Deák-utcza 86. szám alatt levő lakásán, de 
már nem találták otthon.

Délután az egyik detektív a Garay-tér 
15 számú ház előtt lesett az asszonyra. 
Abban a házban lakik ugyanis Hevesi József 
mészárosmester, akinek fia, mint a rendőr­
ség megállapította, régebb idő óta szeretője 
volt az asszonynak.

Négy óra után a jelzett kapu előtt meg­
jelent egy sűrűn lefátyolozott gyászruhás 
nő, akiben a detektív Zágonyi Mózesnél is­
merte fel.

Nyomban hozzálópett és felszólította, 
hogy kövesse őt. Az asszony halálsápadtan 
engedelmeskedett s mindketten gyalog men­
tek a főkapitányságra, ahol az ügyeletes 
rendőrtisztviselő rövid kihallgatás után egy 
másodemeleti ezellába aáratta.

Érdekes a megemlítésre, hogy Hevesi 
József, aki állítólag benső viszonyt folytatott 
a gyilkossággal vádolt asszonynyal, egy új­
ságíró előtt tagadja, hogy az asszonynak sze­
retője lett volna. Elmondta, hogy apjánál, aki 
mészáros, ismerkedett meg Zágonyinóval s 
a barátságon felül egyéb nem fűzte hozzá, 
Egyébként is védelmébe veszi a megvádolt 
asszonyt, akiről azt tartja, hogy ártatlan 
férje halálában.

Zágonyinét tegnap reggel Parómy vizsgá­
lóbíró elé vezették s még most is folyik ki­
hallgatása.

Színház.
János vitás és megint János vitéz. 

Telt ház és megint telt ház. Ez a darab az 
a feneketlen olajos korsó, melyből soha­
sem fogy ki az olaj, hanem bőven omlik a 
színházi kasszába. Az este Rományi adta a 
királyleányt és nekünk úgy tetszett, hogy 
a kisasszony nagyon sokat tanul. Nagy 
igyekezete teljes méltánylásunkat érdemli 
meg. Hangjához nagyraményeket füzünk 
és minél többet halljuk, annál inkább 
érezzük ki tömör csengéséből a hivatott- 
ságot. A többi szereplők is jók voltak, mint 
rendesen.

Ssinházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre Rákosy Viktor és Malonyay Dezső 
4 felvonásos szinjátéka az .Elnémult haran- 
zok“. A szinjátéka főbb szerepei a követ­
kezőkép vannak kiosztva : Simándy—Pa- 
lágyi Lajos, Todorescu—Fenyéri Mór, Za- 
lathnay—Mezei Péter. Popp—Krémmer, 
Benedek—Szilágyi; Kovács —Halász, Gáspár 
—Virágháty, Petru—Iványi, Todorescunó— 
Szelónyi, Floricza—P. Menszáros, Sára-- 
Ebergényinó, Kisó—Mészáros Giza. Juonnó 
—Kendy. — Pénteken Bakonyi Károly és 
Kacsoh Pongrácz 3 felvonásos daljátéka a 
.János vitéz“ kerül színre huszonegyedszer.

Melyik hát a legjODb S legárlalmatla* mely üdévé s hamvassá teszi az arczot. 
nabb arczkenöcs ? Bizonyára a Nem ártalmas ! Nem zsíroz ! hatása

U arm at nráma gyors s biztos, t tégely Harmat créme 
«101111111 ulülllü ■■■ árai korona Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyögysxertápa
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rencsétlenséget az okozta, hegy a 
kellő óvó intézkedéseket nem tet­
ték meg. Kijelentette Fodor mér­
nök hogy a bontási műveletek

jmuuMt . ---------------- 1 megkezdése elölt figyelmeztette agy
x . . , ■ az építtető Geiger Simon haztulaj-

Két az épitész-váUMozót,
tem Piacz utcza 81. fez. a. tűk e: bontásnál a szükséges es
Geiger Simon deb.eczem termén, -, ^ M intézkedéseket meg- 
nagykereskedő, aki most bontatja le _

ÚJDONSÁGOK.
Házbontás emberhalállal.

Agyonütötte a leomló fal.

a telkén volt régi, földszintes épületét. 
Még hozzá sem fogott a vállalkozó az 
építkezéshez és már is munkásvér áz­
tatta a palota alapját.

Bizonyos, hogy a legsúlyosabb 
gondatlanság okozta a szerencsétlen­
séget, amelyre Fodoi József városi 
mérnök előre figyelmeztette Steiner 
József aradi vállalkozó megbízottját, 
Sefcsik Józsefet. Figyelmeztette az 
építtetőt is arra, hogy a felbontást tel­
jesen tudatlan napszámosok végzik és 
nem tettek meg semmi óvó intéz­
kedést.

Figyelmeztető e azonban süket 
fülekre talált és — megtörtént a 
szerencsétlenség, amelynek áldozata 
Rött János *22 éves napszámos lett, a 
kit agyonvert és eltemetett a le­
omló fal.

Az esetről az alábbi tudósításunk 
számol be:

A* eset.
Pár nap előtt kezdték bontani a Piacz- 

utcza 81. sz. a. régi bízat. Három napszá 
mos ember látott a munkához: Rótt J uio t 
és a két Bodnár-testvér, Péter és Mátyás.

Szerdán reggel már korán hozzálátták 
a munka teljesítéséhez. Az épület főbb 
szárnyára került a sor. A felügyelet nélkül 
dolgozó munkálok éppen hatalmas kő-töme­
get akartak ledönteni, amikor Rőt János a 
bontás alatt levő fal köze éhe kerti t.

— Vigyázz, vigyázz! Kiáhottak rá
társfii

Da hiába. Már késő volt. Rótt János a 
beomló fal alá kerül . S zörnyet halt. A feje 
jobb halantékitól kezdve egész a fültőig 
meghasadt és dereka is összezuzódott.

Rött János alig volt 22 éves, erős da­
liás ember.

Dr. K. Szalay Béla kerületi orvos to 
vábbá a szerencsétlenség u án közvetlen 
előhívott d\ Gáspir Géza is mir csak a 
bekövetkezett halál konstatálhatták. Sokáig 
kellett várni a törvényszéki orvosra is s e 
miatt a halott 8 órától déli fél 12 óráig 
feküdt a forró napon. A hullat a vizsgálat 
megejtem után a kórházba szállították, hol 
dr. Izsó törvényszéki orvos fogja ma dél­
előtt 9 órakor felbonczolni.

Vizsgálat
Siri csendben, mély megilletödés- 

sel vonszolták ki a szerencsétlen mun­
kást a kötömeg alól. A szerencsétlen­
ség után a vizs-áló bíróság részérő’ 
megjelent Hoffmann József vizsgáló­
bíró, Visky Sándor jegyző, a rendőr­
ség részéről Kovács Kálmán fogalmazó 
és Bardócz András rendőrbiztos, szak 
értőként Fodor József városi mérnök. 
Fodor mérnök nézete szerint a sza

intézkedéseket
tegyék.

' Nyomban megtörtént a két nap­
számos kihallgatása is, a kik úgy ad 
ták elő a dolgot, hogy Rőt oly hirte­
len lépett a leoinlóban levő fal alá, 
hogy nem menekülhetett. Hoffmann 
vizsgálóbíró gondatlanságból okozott 
emberölésért azonnal megindította a 
vizsgálatot a vállalkozó ellen, a kinek 
példás megbüntetésével kell megto­
rolni a könnyelmű és sajnálatos mu­
lasztást.

— Előkészületek a Csokonai
Ünnepre, a százados Csokonai-ünnep 
fogadó bizottsága szerdán délelőtt tar­
tott ülést a megyeházán Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt. Meg­
állapodás történt, hogy május 20-án 
este a vasútnál Kovács József polgár- 
mester üdvözli az érkező vendégeket, 
a lakomán az első felköszöntöt Doma­
hidy Elemér főispán mondja. Foga­
tokról három tagú bizottság gondos­
kodik, amelynek tagjai Vécsey Imre, 
Varga Elemér és Kardos Albert. A 
város lakosságát a bizottság felhívja 
házaik fellobogőzására.

— Mueeumunk megnyitása. A
városi Muz um megnyitása, m nt már meg­
írtuk, a Gsokanai országos ünnepségek 
f hó 21-én déli 1 órakor az Egyhoztér 
15. sz. «. levő ideiglenes helységben fog 
megtartatni, miután a helyiség rendkívül 
szűk, a tanács elhatározta, hogy helybeliek 
részéről meghívót nem küld, természetesen 
zonbao, hogy az érdeklődők a hely be 

’ogadó képessége arányában szívesen lát­
tatnak.

— Vád alá vont munkásvezérek.
A debreczeni munkások tudvalevőleg 
óviási tömegekben, de példás rendben 
vonultak ki május e'sején a Nagyer­
dőbe, holott a polgármester régebbi 
belügyi kormány rendeletre való hivat 
kozással a felvonulást nem engedé­
lyezte. Miután a munkások mégis nagy 
tömegben vonult fel, a rendörfökapi- 
tányság Gál István, Tokai János és 
Szentpéteri István munkásvezérek ellen 
a kihágást eljárást megindította. A bün­
tetés 20 koronától 200 koronáig ter­
jedhet.

— Távozó malomigazgató Mini 
sajnálattal értesülünk, Póka Gyula, az „Ist­
ván“ gőzmalom társulat ügyvezető igazga­
tója ezen állásáról lemondott s azt a legkö 
zelebbi időben már el is hagyja, amennyiben 
bérbe vette Bethlen István gróf beihleni rnü- 
malmát a hozzá tartozó két vámmalommal 
együtt.

— A dandárparancsnok szem­
léje. Nagy Győző honvedezredes, dandirpa- 
rancsnok, N igyváradra utazott és ott a pa­
rancsnoksága alá tartozó 4 dik honvéd gya­
logezredet vizsgálta meg.

— Egy kedves Ösmerősünkről.
A dub eczenieknek kedves ösmerősök ma­
radt távozása után is Vilmányi Bodnár Ist­
ván ezredes, a debreczani 3 dik honvédgya­
logezred volt népszerű parancsnoka, a ki 
utóbb a kolozsvári 75 dik gyalog landárt ve­
zényelte és mik pedig a kirá y parancsára 
a kolozsvári VI. houvodkerüteti parancsnok­
ságnál rendszeresített tábornoki helyre ne­
vezték ki. ,

— Áthelyezett tábornok. Az át-
lelyezéseket tartalmazó ,.Rendeleti Köz­
önyéből a következő ad ttokat vesz- 

szük ki: Rónay Horváth Jenő honvéd 
dandarparancsnokot áthelyezték Pécs­
ről Debreczenbe. Valószínű eg azért, 
iogy a hadapródok felavatásánál ne 
tarthasson ismét oly szép beszédet, 
mint az elmúlt évben. Egyébként Ró 
nay Horváth tábornok egyik legtehet­
ségesebb és kiváló vezérlő Lisztje a ma­
gyar honvédségnek, mint honvédelmi 
miniszterjelöitet is emlegették.

— Csokonai ünnepségünkre szer­
vezett sajtó-b zuttsag e hó 5 eu, délután 
négy órakor, az iparkamara kuubb tanács­
kozási termében ülést tart.

— Létszám szaporítás. A városi 
adókivetők rengeteg, de ne.n igen rokon­
szenves munkával vannak elhalmozva. A 
városi tanács belátta a he yzet taithaiatlan- 
ságat és 6 napidijast alkalmazott az adó- 
kivetők mellé. így aztán az egyetle i terem­
ben 29 ember van * összezsúfolva. Valósá­
gos embertelenség.

— Nyakszirtmerevedés Debreczen-
beü- Hirt adtunk mar szerdai lapunk­
ban, hogy özvegy Bandi Janosné 
Makai Zsófi 42 'éves asszony nyak- 
szirtinerevedés gyanúja következtében 
a közkórházban elhalt. Az elhalt asz- 
szonyt dr. Ujfalussy József igazgató- 
főorvos és dr. Hutiray osztáiyorvos 
szerdán délelőtt feibonczolták és két­
ségtelenül megállapították, hogy a halált 
nyakszirtmerevedés okozta. A kór­
ház igazgatója erről nyomban jelentést 
tett a polgármesternek. Me jhalt a kór­
házban Orosz Gábor talyigás is, aki­
nek az egész teste megmerevedett 
halála előtt. A bonczolás azonban 
megállapította, hogy nem nyakszirt­
merevedés következtében halt meg, 
hanem általános testi megmerevedés 
következtében. Mint értesülünk, a vá­
rosban számos gyanús megbetegedés 
történt, de az orvosok nem állapítottak 
meg több nyakszirtmerevedési esetet.

—T* Névszerinti ssavazás. A városi 
tanács közhírré teszi, hogy a 
utczai 51. és 53. sorszámú városi há^s 
telkeknek a G *rög. kath. egyház tumploma 
és iskolája részére leendő átengedése ' *■ 
gyában a törvény által kívánt nóvszerin i 
szavazás az e hó végén tartandó váio ' 
közgyűlés napirendjére kitüzetik.

Két nagy csődtömeget
jCUkti

vettünk minek folytán a k ivetkező árakban árulunk : Feillatd Saten 
mtr 10 kr. Egész széles kefezsittór 8V, kr. «síré Impress lo «r cm° 
finom derékbélés 23 kr Atlasz Saten 23 k . 120 szeles divatszevet - > 
L«« jd dalain reclam ár M kr. liilu13zikk iélaroo, -■ *»*“ 
VJVO egészen ingyen életnagysága hnykeRet kap Watiersj^ 
Vülöp fiai Piacz-utcza kistemploinuiat szembún.
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— Az aj iparosok. A múlt hónap
második felében az alábbiak váltották 
ki iparigazolványaikat: Erdős Lászlö 
borbély-fodrász Széchenyi utcza 1. sz., 
Karpoli Nándor fodrász borbély Nyd- 
utcza 85. sz.. Matéh Gyula lakatom 
Szvnt-Anna u. 54. sz., Horváth József 
asztalos Mester-u. 12., Sárkány Gyula 
gépész-kovács Árpádtér 33., Pinczés 
János kovács és géplakatos Bocskai-tér 
6. sz., Bornyi Gyula hentes Homok 
u., 1. sz., Uelberger Dávidné mészáros 
Smionffy-u. 2. sz., Kalapács Gáspár 
férfiszabó Veres u. 3. sz., Somogyi 
Pandics István borbély fodrász Csapó 
u. 77., Dobruczki Emil Milós fésűs 
Tímár u. 11., Sipos Bilintné kis ven­
déglős Csapó u. 23., Gabor Pálné ven 
déglös Csapő-u. 22., Lévai Károly 
kútfúrási vállalat Homok-u. 28., Lie­
bermann Mór és társa nyomdász 
Piacz-u. 77., Hajdú János talyigás 
Homokkert 150., Hoffer Sándor ke­
reskedelmi ügynök Piac-utcza, 58. sz., 
Tóth József szatócs Csonka utcza 20., 
Osváth Ferencz szárnyas állat és gyü­
mölcs kér. Széchényi-u. 6. sz., Csurka 
Jánosné temetkezési üzlet Csapó-u. 81. 
sz., Heller Sámuel alkusz Hatvan u. 
63. sz., özv. Grün Bertalanná szatócs 
Szt.-Anna-ú. 41. sz., Boruzs István 
szatócs Rakovszki-u. 19. sz., Vitt Adolf 
és társa vászon, kézmü és divatáru 
kér. Csapó u. 22. sz.

— Letaposott vetések. A rendőr 
séghez minduntalan érkeznek je'entéseh 
arról, hogy vetéseiket letapo tatták. Ily n 
károkat ji-lentettek Csige Irme, aki özvegy 
Bazak Martonnó ellen és Szombathy Mi 
hály, aki ismeretlen tettes ellen tett panaszt.

— Elhunyt színigazgató, a sze­
gedi kórházban elhunyt az éjjel egy 
régi, jónevü színigazgató, Csóka Sán­
dor. A magyar színészet kipróbált, je 
les bajnoka volt, ki már hosszú idő 
óta súlyos betegségben szenvedett. A 
szabadkai színháznak éveken át köz­
kedvelt vezetője utóbb visszavonult a 
színpadtól és nyugdijából éldegélt Sze­
geden. Nemrég, mikor felesége, Cs. 
Abnási Julia, a volt szegedi színház 
kitűnő drámai anyaszinésznője Deb- 
reczenbe szerződött, Csóka Sándor föl­
vétette magát a városi kórházba. Olt 
érte utol a halál. A kórház halottas 
kamrájában levő ravatalát mélyen suj 
tott családja állta körül.

— Elvitték a láda fiát. Tóth Mi­
hály hatvan utcza 63 szám alhtli lakos meg­
takarított pénzecskéjét ládájába gyűjtögette. 
Szerdán esie azonban kellemetlen rneglt- 
petés írté Megtakarítóit pénzecskéjéhez akart 
nyuln', azonban a u.tk nem vo t so hire, s 
hamva, ei k a hült helye. Kara 58 ko ona 
86 fillér. A rendőri-ég nyomozza az isme­
retien tolvajt.

— Az öngyilkos huszár. Tetszett 
a gyöngyélet Bakonszegi János bárátidt 
legénynek és kedden reggel 7 órakor 
a honvédhuszár laktanya egyik legény-1

ségi szobájában szolgálati fegyverével 
mégis szivt n lőtte magát. Bakonszegi 
a hároméves katonai szolgálatnak le­
telte után bennmaradt a katonaság­
nál, ahol szakaszvezetői minőségben 
már a nyoiczadik évét szolgálta. Be­
szállítottak a katonai kórházba, ahol 
meghalt. Tettének oka mindeddig 
ismeretlen.

— Halálozások. Meghaltak : Kovács 
Izsák izr. 24 éves, 0 ősz Gabor g. kath. 40 
éves, Kamarai Erzsébet ev. ref. 4 hónapos.

— Cserebogarak irtása. A föld- 
mivelési minisz er úgy latszik okult a múl 
ton s most a cserebogarak irtását kö'elező- 
leg elrendelte. Aki nem teszi, az kihágást 
követ el.

i— Duhajkodó legény. D. Nagy 
Imre koc-is, téglás! lakos beál iiott kedden 
este Kandel Mór tizenháromváros-uteza 51. 
szám alatti korcsmájába és mert ez bort 
nem akart neki adni, a sörös pohárral ös­
szeverte. Az eljárást a nagytermész tű le­
gény ellen megind tották.

— Tilos a xugirássat. Zugirászat- 
tal nagyon sok ketes egzisztenczia foglal­
kozik. A zugirászat különben törvényelle­
nes dolog. Mint ilyenre a kereskedelmi mi­
niszter megtiltotta, hogy iparigazolvány 
adassék ki.

— Lopás. Ludman Lajos Hunyadi- 
u’cza 18. sz, a. lakos panaszt emelt isme 
rétién tettes ellen, ki az asztaláról 10 koronát 
ellopott.

— Ügyvédi irodámat Piaez u. 
73. sz. alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. 
D;\ Tervey Tamás ügyvéd.

— A légssessgyár városi üzlete 
és irodája «pnkezes miatt május 3-tól 
f gva id ig enesen Piaez u. 65. sz. házba 
költözik (Mikii s-uteza sarkán.) Telefon szám 
mint eddig, 90. A lámpag/uj ók ér az ejj li 
ügyeletes szerelők ezentúl is Piaez u. 81. 
sz. alatt maradnak az udvari keresziépü öt­
ben és este 7 óra után oda kell fordulni 
szükség esetén. Ezen helyiség telefon száma 
415. lesz.

x Prima hizlalt ezukortorma 1 kiló 
28 kr., pergetett akáczméz 1 ki ó 60 kr. 
Dávid Zoltán üzietében, Rákóczy- és Eotvo-- 
utcza sarkan. — Ropogós, vizes és eczetes 
uborka üvegenkint vagy darab számra jutá­
nyos árban. — „Tutti-frutti“ vegves gyü­
mölcs-íz, egy kiló 50 kr. Telefon szám 315.

x Remek kivitelű Selyem szövet es 
Batiszt Blou-okban övökben alkalmi eladás 
Rózsa Lajos Divatáruházában.

x Pénztárcsák, szivar, csütörtök és 
czigareita táré '.öt, zsebkések, óllók, hajsütő 
vasak, fésűk, hajkefék, ruhakefék, fogkefék 
szappanok illatszerek a legolcsóbban Fisch 
Testvéreknél főtér.

Irodalom és művészet.
Ifjú Ábrányi Kornél regénye.

Iván. Regény a lovag korból, hat énekben 25 
fejezetben.

Nagyszerű húsvéti ajándékkal leple 
meg az irodalmit ifjú Ábrányi Kornél, mi­
dőn harmiuez óv előtt megkezdett nagy­
szabású költői a kotását, Ivnnf, melynek első 
énekei már n hetvenes évek végóo is nagy 
feltűnést keltetlek, teljesen befejezve közre­
bocsátotta. Zajt «latiul, minden előzetes rek 
án oé'küi került ki a Létrády te tvé-ek

k adásában a remek kiállítású, 30 Ívre 
terjedő i a,y mü, (bolti ára hat korona) 
c. akoem olyan nemes tartózkodással, a hogy 
az első énekben a verses regény hőse maga 
lép elénk a középkori lovagkornak mesés 
erővel és káprázatos szinpompával felidézett 
világból.

Pedig a teljes Iván megjelenése nagy 
irodalmi esemény. O yan nagy, hogy Arany 
János hatalmas konc epcziói óta nagyobb­
hoz nem jutott a magyar elbeszélő költé­
szet. Valóságos fejedelmi ajándékot ád ifj. 
Ábrányi Kornél ebben a könyvben. S meg 
lépőén érdeses, hogy éppen ö adja, a kit a 
poii'ika, a publicistika évtizedeken át elvont 
a költé zettöi. És még csodálatosabb, hogy 
a hosszas hallgatás nem bénította meg ifj. 
Ábrányi Kornél verselő müvés?etét; hogy 
az érett f rfi,. a kit a közügyekkel való ko­
moly foglalkozás elszoktatott a költészet 
gyakorlás itól, játszi könnyűséggel egészítette 
ki ezt, a mit a fiatal poéta ifjúsága virá­
gában és duzzadó erejében megkezdett; 
hogy ifj. Ábrányi Kornél évtizedes pauzák 
után úgy vette föl az elejtett fonalat, olyen 
gazdagon buzogtatta magából a legfrissebb 
poózist, olyan bravúrral szőtte tovább a 
mesteri formába foglalta roman ikm törté­
netet mintha sohasem játszott volna vezető 
szerepe' a sajtó cs a parlament előkelőségei 
közt, sohasem ment volna ki a költészet 
babéros berkeiből.

A szenvedélyesen lángoló, mélysége­
sen igaz, naivitásban kimondhatatlanul bá­
jos, végzetes pusztulásba végtelenül meg­
ható szerelem rajza ez a verses regény. 
És a rajz olyan színes és briiltáns, hogy a 
szerelem minden árnyalatát feltünteti. Mintha 
egy nagy orkesztert hallanánk, ahol a fő 
téma százféle változatban csendül meg. Bűn, 
erény, tragikum, humor, fiatal rajongás, 
sötét indulat, epikai nyugalom, lírai hév, 
bölcs refexió, csipkedő gúny : mindez el-' 
ragadó polifóniába olvad ifj. Ábrányi Kornél 
Iván-jaban.

Ez a könyv a legtisztább romantika 
és egyu tal a legmélyebb, legsze lemesebb 
óletiga-/ságok gyűjteménye. Főérdekessége és 
erteko éppen abból áll, hogy a lovagkor 
egész hangulatai, szellemét, jellemét átórez- 
teti velünk és ugyanakkor teljes modernsé­
gében mutatja be a szerzőt, aki ezt a naiv, 
őserejü, nem a mi világunkból való törté­
netet szikrázó ötb lekkel, szuverén iróniával 
kiseri végig.

Középkori érzések lobognak Ivánban 
és Edithben, akik olyan végzetesen és tisz­
tán szeretik egymást, hogy ártatlanok ma 
radnak, amikor bűnbe esnek. Középkori alak 
A bert, aki borzasztó boszuállást eszel ki, 
hogy a kőt szerelmest lassarikint halálra 
gyötörje. Agg özön és Sebők, a remek ma­
gyar dalia, a tivornyá^ó lovagok, a jellem- 
telen kóborló b rát, a hegedűs, a szentföld 
pogányái, Hákem és Andredith : mind igazi 
középkori alakok, s mivel nagyszerű objek­
tivitással illeszkednek a hatalmas aeenvedó- 
lyek középkori keretébe. S a jellemzésnek 
és leírásnak ezzel az objektivitással szem­
ben ott áll a szerző csillogó szubjekiivitása, 
aki hat énekének huszonöt fejezetében ki 
nem fogy a kommentáló ötletekből és gaz­
dag reflexiómat! a szerelem egész lélektanát 
összefoglalja.

A mai zavaros és nyugtalan idők kö­
zepette kétszeresen szonzácziós érdeklődésre 
számíthat ez a verses regény, mert létrája 
érdekesebb minden po; bikánál és kidolgo­
zása olyan, hogy szépségeivel szuggeszliv 
módon uralkodik az olvasó kedélyén, fantá­
ziáján. Ha-mine/, esztendeig építette ifj. Ab-

Gittek Ide legnagyobb czipö árubúzái).m óriási választék legjobb minőségű féríí-
Eüi- Jjs gyermek-caipöSben, Kriap. (ehnnemü és divat c ikkekben mesés
OiCSÓ Ói iik mellett IViez ős Kos u h utca s irkán, Kist mpiummul szemben.
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ränyi Kornél és most egy impozáns Dóm értekezletet tartott. A felirathoz 
szilárdságával áll előttünk: Öröm és gyó \thyány Tivadar és Apponyi Albert 
nyorüség a magyar irodalomnak, monumen - LzőUak 0iy értelemben, hogy elfogad 
tumere peremnis magának a szerzőnek feliratot, bár az nem a pártSVS SS- SUonU« tartalmazza, de megsza

lomhoz. Első lapján dedikációt olvasunk. A vazzák, mert a kibontakozás cs 
szerző jó angyalának, nejének, Tömöry ád- szövetkezés fentartásával lehetséges, 
riennek ajánlja nagy müvét, akinek a befe \[(omjáthy Béla feleslegesnek tartja a 
jezés végső stanzáiban is gyönyörű sorokat SZÖVgtkezés fentartását, a feliratot nem
SZent<E nagyszerű ajándék nemcsak gazda- fogadja ed. Roppant lárma töreki 
gitotta a magyar irodalmat, hanem töl is beszéde alatt: Le ve ‘ 1 ,
emelte. Ebhez hasonlót a nyuga i irodalmak \ hallgatunk ! Le a Tisza huszárral. 
is keveset produkáltak. A magyar olvasó i kiáitozták feléje. Az izgalom csak 
közönségen van a sor, hogy megbecsülje csillapult ie, mikor Kossuth
ezt a váratlan nagy ajándékot, kogy az or kijelentette hogy a párt aszágban e nagy mű, melynekolvasasa annyi Ferencz kijelentene, g)
lelki gyönyörűséget nyújt, egy úri szalon feliratot elfogadja, 
asztaiáró^se u [égrády te,jtTérek) ára ß KhUßll 8Z Uralkodónál

korona- I BéCS, május 3. Khuen-Héderváry Ká
rolyt ma délután 1 órakor fogadta rövid 
kihallgatáson az uralkodó. Holnap Khuen 
Budapestre utazik.

Véres május elseje.
Varsó, május 3. Május elsején a

mit se tudnak, az egyesülés hire is 
csak — feltevés.

A krétai lázadás.
Trieszt, május 3. A Piccolonak 

jelentik Rómából : Kréta szigetén eb 
kerülhetetlen a hatalmak intervien, 
cziója. Valószínűleg nemzetközi hajó­
raj fog csapatokat szállítani a szigetre,

T örvénykexés.

1905. május 4

TÁVIRATOK.
Szabadelvűek és a felirat.

Budapest, május 3. A szabadel-
vüpárt ma este bizalmas jellegű érte-, éT katonaság' minden ok
kezletet tartott. Elhatározták, hogy a rendőrség « közlS lan
feiirati vitában llü .öbPbször megismételte a
Megczáfoljak a hírt, hogy Tisza kidől d„ A városban óriási az el
gmed azmuir Ltá=7k—éU—s ás félő hog, a zavargások

után fogja ezt megtenni. Molecz Dániel folytatód! g 
pozsonyi képviselő igen érdekes kije- orOSZ-japán háború
lentést tett ma este. Távirati jelentések.

— Én és elvbarátaim— mondta, i,oajon május 3. A Daily Maiinak je-
a szövetkezett ellenzék feliratát teljes lentik Tokióból: A balti flottának örökös 
egészében elfogadjuk. Mért szállanánk habozása azt a gyanút kelti fel, hogy nincs 
szembe a nemzet akaratával, mikor a határozott czélja. Azt hiszik, hogy a 3 orosz 
felirat minden pontját helyeseljük ? fotta a következő utasítást kapta: 1. hogy
Minden magyar embernekhelyeselnie ^bSMl'dmW's. tan > blke- 
kell a feliratot. A választói jog kitér- tárgyaiást bevárják,- mert az oroszok azt re 
jesztését megígérte már Tisza is, a mélik) hogy flottájuk folytonos demonstrá-
tisztviselök szolgálati rendtartását Széli, cziéjával kedvezőbb békeajánlatokra bírják a 
az önálló vámterületet mindenki akarja, japánokat.
úgyszintén a közös hadseregben a ma Páris május 3. Edward angol királyEl nyel, érvényesül«,. Vielem ^ ÄSE

a felirat minden pontját. A feliratnaK utazjij
nemzeti tartalommal való kitöltése a London, május 3. Az angol kormány 
legközelebbi kormány feladata lesz. energikus intézkedéseket tett, hogy a kelet- 

ír' - 1 "Li *4» iiix- ázsiai gyarmatait és különösen HonkongotVezerlobizottsagl Ülés. Védelmi állapotba helyezze. Tüzérségeket
Budauest, május 3. A szövetkezett szállít olyan helyekre is, a hol eddig nem DUUdycai, j fh F voltak ágyuk s két indiai ezredet újra partra

ellenzék vezérlöbizottsága Kossu Mazálitott| ezek Honkongbm maradnak.
rencz elnöklete alatt ülést tartolt. A London május 3. Attól lehet félni, 
feliratról többen beszéltek .Elhatároz. LgyL^“"cziaorsz4g Cs japán közt a 
ták, hogy a szakbizottságokat hala ... ^ p miatt újabb diplomácziaidéktalanul megalakítják, hogy az oSZ balu fioto m au J A
szeférhetetlenségi zsur, megalak,tható 1»°^ korm6n/ „eggyözüdött arról, 
legyen. hogy Roszdesztvenszky állandóan az

Viharos pártgyiilés. Anama part territoriális zónájában tar-
Budapest, május 3. Ma délután tózkodik s hogy azóta franczia területen

6 órakor a függetlenségi és 48 as 
párt Kossuth Ferencz elnöklete alatt

többször vásárolt eleséget franczia ke­
reskedőktől. A balti hajórajokról sem

20.000 drb. nemes rózsalő, a legkitűnőbb fajokból, v 
denféle virágmunkAk a legszebb kivitelben 
üzletében Piacn-utcsa 20. (Telefon 304.) 
ajánlom a Csolnokázó-tó. melletti kertészeti

Aki a* ipartestttleiet n?egrégal- 
maeta. A debreczeni büntető bíróság Ke­
rekes törvényszéki biró elnökségével, ér­
dekes rágalmazás! pörben hozott Ítéletet. 
Földesi Kálmán mosoni születésű 31 éves, 
jelenleg budapesti lakos órássegédet rágal­
mazás és becsületsértés vétségével vádolták, 
azért, mert az 1901. május hó 8-án a hely­
beli városi tanácshoz olyan kérvényt adott 
be, melyben a debreczeni ipartestületről 
nem a leghizelgőbb szavakkal emlékezett 
sőt egy helyt az irta,. hogy a „debreczeni 
ipartesiület álnév alatt működő rablóbanda.“ 
Sőt azt állította, is hogy az ipartestület 
Gasparik Antalnak hasznot, neki pedig kárt 
okozgat, ezenkívül még más gyanúsítások­
kal is illette a testületet. Ennek a hercze- 
hurczának az eredete az, hogy Gasparik 
Antal egy segédet kért 1901. évben Buda­
pestről és az ottani szakegvlet vádlottat 
ajánlotta, a könyvét be is küldték, Gaspa­
rik is küldött 20 koronát előlegül vádlott­
nak, aki azt keveselte, még 20 koronát 
kért; Gasparik ezt nem teljesítette, hanem 
a könyvét bepakolta és 20 korona utánvé­
telezéssel Budapestre visszakü'dte a vádlott­
nak, vádlott azonban nem váltotta ki, ha­
nem eltávozott Budapestről, úgy, hogy 3 
és fél évig soha nem jelentkezett, felfedezni 
nem tudták, hát az ipartestület szüntelenke- 
restette, mert a könyvét, mikor visszajött, 
ott helyezték el és a miatt a minisztérium­
nál is feljelentette a testületet. Vádlott 
védelmül nagy elkeseredetségére hivatkozott 
és a törvényszék vádlotat csak 2 havi fog­
házra 60 és 80 korona pénzbüntetésre 
ítélte a vádlott felebbezett.

Elitéit tolvajok. Harcsa József nagy- 
létai születésű 14 éves cselédet, mert gaz­
dája szobájába álkulcscsal behatolván a 
szekrényből bőrtárczával 30 korona 60 fü­
lért lopott, 3 heti fogházra Ítélték, az Ítélet 
jogerős. — Horváth Teréz hajdudorogi 13 
éves leányka kora fiatalsága daczára két 
lopási eset miatt került bírái e’é. 4 havi 
fogházra Ítélték. Az Ítélet jogerős. A tol­
vaj csemete a javító intézetbe kerül. 
Tirják Sándorné, született Legoza Juliánná 
1904. d czembor havában a vonaton Nyír­
egyházról Téglásra utazott és eközben el­
lopta Süveg Sándor Kalauznak az utaz 
táskáját. Később azt nála megtalálták. Mi 
havi fogházra ítélték. Belenyugodott.

Nem ielebbeehet az elítélt vagy e - 
marasztalt a törvényes határidőn be u 
esetben, ha az ítélet kihirdetése alka 
az ítéletet elfogadta. ____ __________ -

alamint csokrok, koszorúk, rcün
kaphatók FARKAS GYULA virág; 

— A nagyérdemű közönség íigye 111 
telepem megtekintését.

dJcllllUlll <+ V / --------------------------------------------------------- ---------------

Peronospora-fecskendők, Kerti-fecskendők, eesztina Lajosnál 
kerti-padok, konyha-edények, főző-konyhak pí.«.««». as.
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REGÉNY-CSARNOK.
A vén knrncz fia.

— Elbeszélés. —
4 Irta. Magyar Gyula.

A húsz éves Pista ez alkalommal 
látta először a 17 éves Marist, aki csak 
néhány hét előtt költözött be a tanyáról a 
faluba özvegy édes anyjával. Mert a három 
hó élőit elhalt öreg Demjen még életében 
lelkére kötötte a feleségének és egyetlen 
gyermekének, hogy az ö halála után ne 
folytassák a gazdálkodást. Tőke fogyasztás 
az férfi nélkül. Hasznot mit sem hoz. 
Adjak bérbe a tanyát, a földeket, és köl­
tözzenek be a faluba, ahol nyugodtan, gond 
nélkül élhetnek a haszonbérből.

Demjén Maris már a tanyán hallott 
beszélni a vén kuruezról, és annak fiáról. 
Azt is tudta a mi ok leírása után, hogy 
Bencze Pista, hogy néz* ki. Tudta, hogy 
egyetlen gyermeke a szüleinek, akik őt, 
szegényes sorsukhoz mérten a legjobb 
nevelésben részesítették. A templomban 
tehát mindjárt felismerte a legényt.

Pista sem látta soha azelőtt Demjén 
Marist, sőt másoktól sem ha lőtt róla, 
feltűnt neki, hogy a leány egyre őt néü, 
valami ismere1 len erő kényszerítésére ő is 
gyakran át átnézett a vele szemben ülő 
leányra, és nem egyszer hosszan rajta 
felejtette a tekintetét. Mikor pediz ének 
szóra nydtak a leány ajkai és az egész 
templomi gyülekezetből kihallatszott szép, 
tisztáncsengő hangja, Pista éppen nem 
tudta levenni tekintetét a leányról.

Beszélhetett felőle a tisztelete* uim 
bármily é cesszóló m, ö nem hallott abból 
egy árva hangot sem. Merev, szinte oda­
tapadó tekintettel egyre a leányt nézte. 
Maris pedig egyszer sem fordította el a 
tekintetét. Hanem visszanézett bátran, 
őszintén, tágranyi t szemekkel a legényre ; j 
azokkal a sz mekkel, amelyek néma nózé- ; 
síikkel is beszélni tudtak . . .

[Folytatjuk.]

Szerkesztői üzenetek.
D- J. A kedves levelet köszönjük. Es ha messze 

is még pünköst, azért a szépirodalmi czikk küldését 
előre kérjük.

S 6- Kolozsvár. Mi is szeretettel emlékezünk 
reád. Kívánjuk, hogy tehetségedhez méltó sikereket 
érj el a nagymultu kolozsvári nemzeti színházban.

M. K. Margittá Magánügyben fent járt Buda­
pesten, de a küldött levelet megkapta és arra vála­
szolni is fog.

DEBRECZE8, KistemplomCazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
{ = Függönyök=|
1 Ágy- és asztalterítők I
' E Linóleum g f
óriási raktár i!

Dr. Burger Péter
orvos

lakását f. évi április hó 25-étől
Piacz-utcza 55. sz. alól a

Dégenfeld-tér 10. szám alá
Kenyér-piacz (emelet)

™ helyezte át. ŰZZ

Krémer Jakab
kárpitos

Simoniíy-utez a 27. szám
KI válla ok mindéi; nemű kárpitos 
munkát, u. m. Sálon garnitúrák, 
díványok, madráczok, önműködő 
roletták készítését függöny ké­
szítéseket valamint csipke-füg 
gönyök tisztítását

Mindenféle avitásokat jutányos árban eszközlök. g

Dr. Strelinger Győző
nőorvos

lakását Arany János-utcza 10. sz. a'ól
József kir. herczeg utcza 5. szám alá
—. helyezte át. ■
ooooooooooőoooootooooooocooooö o

8 
8

8

Nyaraló tulajdonosok
és kerti lakók

SP figyelmébe. 8
o
O«.»

8o Szekeres Gyula v-ík kerületi
o kéményseprő mester lakása
u __o ■o ■
8g Rákóczi u. 54 szám alatt van.
ooococ ooococoo ocoooooocoooooö

Május l-től

Üzlet-áthelyezés.
Tisztelettel van szerencséin a n. 

é. közönséget értesíteni, hogy 6 év 
ő'a fennálló Piacz-u. ll. sz. alatti

czipő-üzletemet
városház épület, Tóth Ferencz féle czí- 
pész-űzletbe helyeztem at és azt a
mai kor igényeinek megfeleiöleg ren­
deztem he, ahol a czipész szakmába
vágó munkák : úri női czipök, csizmák 
és mindenféle orthopéd munkák a leg 
szebb és legdivatosabb kivitelben lesz­
nek készítve. Amidőn tisztelt megren­
delőimnek irántam való eddigi párt­
fogásukért hálás köszönetéin nyilvá­
nítom, egyben kérem 'részemre azt 
tovább, a is fenntartani.

Maradok kiváló tisztelettel
Griczmann Gyula,

úri, női és orthopéd-czipész.

Korona vendéglő
kiadó

ősapó-utca 17- szám.
Értekezhetni felöle ugyanott.

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

'Uebreczenben
ahol az országban egyedül 
egész tömör fából, legtartósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet. — Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

1005 darab frt. I"92.
Rendeljen : 1 aranyozott órát láncz- 

ezal, 3 évi jótállással. Hölgyeknek jótállás 
1 broa simili gyémánt, legt, boutonnal, 1
zsebkés, 1 önszámoló, meiylyel a leg- 
nehezebl számadások előismeret nélkül azon­
nal megejthetők, lOOO háztartási czikk 
együtt az órával, melynek egyedül teljes 
értéke van, utánvéttel frt T92 krért meg­
kapja Exporthaus Ch Kapelusz, 
Krakau 26. Nem tetszőért pénz vissza­
adódik. Kér m a pontos cámet.

J Hivatalok és magánfelek
részére ! i....

Buggyanta és 
Réz bélyegző

számozógépeket, pecsétnyomó 
állandó festékpárna és Ízléses

gyorsan, pontosan és olcsó 
árban készít 

az Első debreczeni

Bnggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

^ —nmi Simonffy-uteza 5. szám. mZTlSü

Vsn szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, h .gy a világhírű

Borszéki borviz
kizárólagos főraktárát D brtezen és 
H jdumegye resere átvettük e vizet a 
fogyás?tó közön-égnek következő álak­
ban adjuk :

2 literes 48 fillér, 1 literes 34 
fillér, Va liter 26 fillér- — Üres üve 
gekvrt vissza, dunk 2 litere seét 8 fill.. 
1 literért 6 fillért, Va literesért 4 fii ért.

Viszonteladóknak és vendéglősök­
nek igen előnyös árajánlattal szolgálunk. 

Tisztelettel

Lusztig és Bán
íüszirkereskedése

Simonífy-utcza 2 , Városi bérbáz



Apró hirdetések.
Legszebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 

Áruházban kaphatók.
Borsy féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 

legjobb czukorka l doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füsz^ r- 
üzletében) Búd i czukrászda, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

„Korona“ vendéglő kiadó (Csapó utcza 17. 
szám.) Értekezhetni felőle ugyanott.

Könyvelő, magyar-német levelező és gépiró, 
kitűnő bizonyítványokkal, jelenleg bank­
ban alkalmazva, helyben keres alkalmazást 
azonnali belépé’re. Cziin: „H. S. 456. 
posterestante, Máramarossziget.________

Szép tisztított mazsola 36, 1 ko nagvszemü 
szilva 12, 1 ko vékony hajú dió 20, friss 
darált mák a legolcsóbban kapható Giück 
Izidor fűszer üzletében Péterfla-u.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Villamos csöngőkj te­
lefonok, villámhárítók 
őrre- dezését minden ter- 
edeiemben, javítását és 
évi gondozását leg ju­
tányosakban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
t- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek ta ­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.______
Ingvasalónő felvétetik a gőzmos dabao. Csuk 

teljesen gy -korlott egyén ajánlkozása vé­
tetik figyelembe.

Linóleum szobapadlómáz, Bernstein padló­
lakk azonnal száradó, vizzel n o ható 
tükörfényü 1 doboz 65 kr. (1 kg. törro. 
csokoládé 90 kr. 1 üveg pezsgő valódi
I. 50 kr Merk!i Ferencznél Füvészkert u.
II. Telefon 374.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42. . '

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap­

hatók Távcsövek és Iá1 csö­
vek, kipróbált aneroid lég- 
sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

Divatos napernyők
JÓ

30 és 40 kr.

Cosmaimi mosó áruk, 
,2Q oo. szeles im Batistok,

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czegnéi
DEBRECZEII, Rózsatér.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat r eve: ete-en bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nynjt

a »legelőnyösebb feltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítássá 1 szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

V-

Kefir tej kapható Egyház tér 5. 1-í>ö ajtó 
balról az udvarban.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

100—150 liter tej naponta! állandó megvé­
telre kerestetik. Gzim a kiadóhivatalban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle. ÍSiina egyedül csakis Ke szí er A,-uai 
nál kaphatok Debreczen, Piacz- és Si- 
monfly-utcza sarok.

Kiadó lakás Két szoba bútorozva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba 
előszobával but irozva. Mindkét lakás kü 
lön bejárattal a kapu alatt. Érteke netm 
Dávid Zoltán üzlet- ben Eötvös utc-a 11.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipőu 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Bfä* , * tm’
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
BuLrlfipest, Váoxl'köriit 03.

által a legjutinyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobi! és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-csépiék, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
nezé! ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Képviselet és bi­
zományi raktár: BÉSZLER és DÁVID uraknál Beimen.

Tökéletes kútszivattyuk,
kerti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, aszódok, minden épít­

kezési vasönl vények, legjobbnak' elismert

Borsajték és szőlőzúzók
minden közvetítés kiz írásával költségűién'esen, helyben

első kézből, jutányosán
c-akis gy.vieí pun l ön k paatók.

Gőzüzemr berendez tt, legjobb munkagépekkel e látott
vas és rézöntődé, gépmunkáló , lakatos, kazán- és kovács

Debreczeni vasöntöde és Géplakatosság

i műhelyeink — egyes osztályaiban is kitűnő szakerők á a 
j| vezetve - a mai előhal dott gépészetnek minden ágát miveli .

Eszterga- és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek ( 
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javittatnaK • 
Gőzhen^erfurások — a gépek leszerelése nélkül — vidé­

kén is teljesittetnek ! , . , . „ a\.
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben ai 

llttatnak elő ! Elég az ó ska darabok beküldése, hogy helyei 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak. . .

A t. gazdaközön ég e nemű szükségleteivel nincs, kizáró
l«g R fővárosr 1 ufo v a, itt több figyelemmel, gyorsan es jm»' 
nyosabban lesz kiszolgálva — s cs.k önérdeke ellen vei, till 
hazai iránti bizalmat! .nságból fentiekről meggyőződést szvit, 
nem kívánna. — Szolgálatkész tisz'eleltel

Péterfia végén, a hadházi-utezában

pun és

Sürgöny és levélczim 1 Vasöntöde, Debreczen

kőoyvnyomdájAbao Dabrecise


